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Επίθεση Γιούνκερ σε Τσίπρα, με υπονοούμενα  για GREXIT … Κυβέρνηση: Επιδιώκουμε 

λύση, όχι αντιπαράθεση 
Επιβεβαίωσε ο πρόεδρος της Κομισιόν το ρεπορτάζ του Reuters που ανέφερε ότι ο Ζαν Κλοντ Γιούνκερ 

αρνήθηκε να μιλήσει τηλεφωνικά με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα γιατί η ελληνική πλευρά δεν έστειλε 

εναλλακτικές προτάσεις. 

"Η ελληνική πλευρά, ο φίλος μου Αλέξης Τσίπρας υποσχέθηκε να παρουσιάσει μέχρι την Πέμπτη το βράδυ μια 

εναλλακτική πρόταση, μετά υποσχέθηκε να το κάνει αυτό μέχρι την Παρασκευή. Ήθελε να μιλήσει τηλεφωνικά 

μαζί μου το Σαββατο, αλλά δεν έχω πάρει μέχρι στιγμής αυτή την εναλλακτική πρόταση. Πρέπει να τη 

μελετησείι κανείς λεπτομερώς, πριν μπορέσει να πάρει δεσμευτική θέση επ' αυτής. Ελπίζω ότι αυτές οι ελληνικές 

εναλλακτικές προτάσεις θα μας παρουσιαστούν σύντομα ώστε να έχουμε όλες τις προϋποθέσεις που θα μας 

επιτρέψουν στο περιθώριο της συνόδου με τη Λατινική Αμερική να καθήσουμε με τους Έλληνες συναδέλφους 

και να εξετάσουμε την περαιτέρω διαδικασία", είπε χαρακτηριστικά, στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου εν όψει 

της συνόδου του G7 στη Βαυαρία. 

Ο κ. Γιούνκερ εξέφρασε ακόμη απογοήτευση για την ομιλία του Αλέξη Τσίπρα στη Βουλή των Ελλήνων, 

λέγοντας: 

"Απογοητεύτηκα από την ομιλία του Έλληνα πρωθυπουργού στο ελληνικό Κοινοβούλιο την Παρασκευή. 

Παρουσίασε την πρόταση των τριών θεσμών ως 'leave or take' προσφορά. Δεν ήταν αυτό το μήνυμα που του 

δόθηκε. Παρουσίασε τις προτάσεις των θεσμών σαν να ήταν δικές μου, κάτι που δεν ισχύει. Γνωρίζει πολύ καλά 

ότι εγώ στη διάρκεια της συζήτησής μας την περασμένη Τετάρτη ήμουν έτοιμος να συζητήσω τα κύρια σημεία 

διαφωνιών μεταξύυ της Ελλάδας και των τριών θεσμών και ήθελα αυτές οι διαπραγματεύσεις να γίνουν την 

περασμένη Τετάρτη". 

Ο πρόεδρος της Κομισόν δήλωσε επίσης ότι περιμένει τις εναλλακτικές προτάσεις της ελληνικής πλευράς. 

Σε ό,τι αφορά τον Αλέξη Τσίπρα σημείωσε ότι δεν έχει κάποιο προσωπικό πρόβλημα. "Ήταν φίλος μου, είναι 

φίλος μου, αλλά για να διατηρηθεί η φιλία πρέπει να γίνονται σεβαστοί και κάποιοι ελάχιστοι κανόνες", 

πρόσθεσε. 

Για το ενδεχόμενο ενός Grexit τόνισε ότι η έξοδος της Ελλάδας από την ευρωζώνη δεν είναι επιλογή αλλά 

προειδοποίησε ότι αυτό δεν σημαίνει ότι "θα βγάλει λαγό από το καπέλο" για να την εμποδίσει. 

"Εξακολουθώ να αποκλείω ενα Grexit, αν και θα ήθελα να επισημάνω ότι το γεγονός ότι αποκλείω ένα Grexit, 

ανάγεται στο ότι δεν το επιθυμώ γιατί δεν μπορώ να προβλέψω τις συνέπειές του. Δεν θέλω από αυτή την 

πρόταση που την επαναλαμβάνω συχνά ότι δεν τίθεται θέμα Grexit, να εξαχθεί το συμπέρασμα ότι στο τέλος της 

ημέρας κάποιος, ας πούμε ο πρόεδρος της Κομισιόν, μπορεί να βγαλει λαγό από το καπέλο", σημείωσε 

Ερωτηθείς πότε είναι η καταληκτική ημερομηνία για μία συμφωνία με την Ελλάδα, ο κ. Γιουνκέρ δήλωσε ότι 

"ασφαλώς θα υπάρξει προθεσμία", χωρίς ωστόσο να αναφερθεί σε συγκεκριμένη ημερομηνία. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

 

Ημερήσια Νέα 

 



 II 

/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Ημερήσια Νέα 

 

Επιμένει ο γερμανικός τύπος για κρίση στις σχέσεις Μέρκελ-Σόιμπλε 
Επιμένει ο γερμανικός τύπος για ρήξη στις σχέσεις Μέρκελ – Σόιμπλε. Ειδικότερα, η Die Welt εκτιμά μάλιστα 

ότι το σημαντικότερο πρόβλημα για την Μέρκελ είναι πως δεν βρίσκεται πλέον στο ίδιο μήκος κύματος όσον 

αφορά στο θέμα της Ελλάδας με τον υπουργό Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε .Μια έξοδος της Ελλάδας από 

το ευρώ δεν ήταν ποτέ μια σοβαρή επιλογή για την καγκελάριο. Αντίθετα ο Σόιμπλε, θέλοντας να υπερασπιστεί 

τους ευρωπαϊκούς κανόνες, υποστηρίζει ότι «μια μεγαλύτερη ευελιξία θα έχει πιο σοβαρές συνέπειες από μια 

χρεωκοπία της Αθήνας». Αυτή την εβδομάδα η ρωγμή έγινε βαθύτερη. Η   εφημερίδα «Bild» έγραψε ότι ο 

Σόιμπλε  ενδέχεται να παραιτηθεί αν η καγκελάριος κάνει σημαντικές παραχωρήσεις. Το δημοσίευμα 

διαψεύστηκε, αλλά για τους περισσότερους αναλυτές το θέμα υφίσταται. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Γ. Βαρουφάκης: Δεν θα υπογράψουμε συμφωνία που ανατροφοδοτεί την κρίση 
«Δεν θα υπογράψουμε κάτι το οποίο ενδυναμώνει αυτή την αυτοτροφοδοτούμενη κρίση των τελευταίων πέντε 

ετών...Δεν υπάρχει πιθανότητα να υπογράψουμε μια συμφωνία, κι εγώ ως υπουργός Οικονομικών αρνούμαι να 

βάλω την υπογραφή μου σε μια τέτοια συμφωνία», δηλώνει στο Πρώτο Θέμα ο υπουργός Οικονομικών Γιάνης 

Βαρουφάκης. 

Λέει ακόμη ότι είναι «ανένδοτος» για την ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ και αφήνει χαραμάδα να μην αυξηθεί ο 

ΦΠΑ στα νησιά δηλώνοντας πως «αλλάζει η σκέψη του γι' αυτό το θέμα μετά τη συνάντησή του με τους 

περιφερειάρχες και τους βουλευτές του Αιγαίου». Αναφέρει πως μια έντιμη συμφωνία έχει ως χαρακτηριστικά, 

ένα πακέτο πραγματικών, χειρουργικών μεταρρυθμίσεων, μια αναδιάρθωση χρέους που να καθιστά το χρέος 

βιώσιμο χωρίς κόστος για τους δανειστές και ένα επενδυτικό πακέτο. Συμπληρώνει: «αν δεν έχουμε αυτά τα 

τρία μαζί δεν υπογράφουμε. Ως κυβέρνηση, όχι ως Βαρουφάκης. Ξεκάθαρος;». 

Για το θέμα του χρέους αναφέρει ότι "δεν θα δεχτούμε μία απλή αναφορά...θα υπάρχει ρητή δέσμευση για πολύ 

συγκεκριμένα μέτρα και έτσι θα θέσουμε ουσιαστικά και ρητά το ζητούμενο, που είναι να γυρίσει η Ελλάδα 

στις αγορές άμεσα, με μια σωστή αναδιάρθωση του χρέους, μέσα σε μήνες πριν το τέλος του 2015».Εξηγεί ότι 

το έγγραφο των θεσμών δεν αναφέρεται στο χρέος καθώς αφορά μόνο στο κλείσιμο του προηγούμενου 

προγράμματος. Ο κύριος Βαρουφάκης επισημαίνει ακόμη ότι «το κείμενο που παραδόθηκε στον πρωθυπουργό 

αγγίζει τα όρια του προσβλητικού...ήταν ένα προβοκατόρικο κείμενο που προφανώς δεν το εννοούσαν, δεν 

μπορώ να το φανταστώ ότι το εννοούσαν σαν βάση συμφωνίας, αλλά ως μια επιθετική κίνηση, για να 

τρομοκρατήσουν την ελληνική κυβέρνηση. Χωρίς να έχουν συνειδητοποιήσει ότι αυτή η ελληνική κυβέρνηση 

δεν τρομοκρατείται". 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Σουλτς για Ελλάδα: Δραματικές συνέπειες αν αποτύχουν οι συνομιλίες 
Να αποδεχθεί την πρόταση των δανειστών καλεί την Αθήνα ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

Μάρτιν Σουλτς, προειδοποιώντας ότι η αποτυχία συμφωνίας θα είχε "δραματικές" συνέπειες. Να αποδεχθεί 

την πρόταση των δανειστών καλεί την Αθήνα ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς, 

προειδοποιώντας ότι η αποτυχία συμφωνίας θα είχε "δραματικές" συνέπειες. Σε συνέντευξή του στη γερμανική 

εφημερίδα Welt ο Μάρτιν Σουλτς αναφέρει ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι πρόθυμη να συμβιβαστεί με την 

ελληνική κυβέρνηση, προσθέτοντας πως οι πιστωτές έχουν ήδη κάνει υποχωρήσεις στις διαπραγματεύσεις. 

"Μπορώ μόνο να προειδοποιήσω την ελληνική κυβέρνηση να μην απορρίψει τη χείρα βοηθείας που της 

δίνεται", σημειώνει και τονίζει ότι "ο χρόνος λιγοστεύει και οι συνέπειες θα ήταν δραματικές". Ο ίδιος καλεί, 

τέλος, τον Αλέξη Τσίπρα και τον ΣΥΡΙΖΑ να αποδεχθούν το γεγονός ότι δεν είναι υπόλογοι μόνο στους 

ψηφοφόρους τους, αλλά ότι έχουν επίσης ευθύνη έναντι της χώρας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε άλλη 

συνέντευξή του στην γερμανική εφημερίδα Passauer Neue Presse ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 

Μάρτιν Σουλτς, κατηγόρησε τον Έλληνα πρωθυπουργό ότι καθυστερεί και παίζει παιχνίδια. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
FT: Η πρόταση της Αθήνας για απομείωση του χρέους  
Την πρόταση της ελληνικής κυβέρνησης στους πιστωτές για τη μείωση του χρέους φέρνουν σήμερα το πρωί 

στη δημοσιότητα οι Financial Times. Την πρόταση της ελληνικής κυβέρνησης στους πιστωτές για τη μείωση 

του χρέους φέρνουν σήμερα το πρωί στη δημοσιότητα οι Financial Times. Όπως αναφέρει η πρόταση στόχος 

είναι η μείωση του χρέους από το 180% του ΑΕΠ, που είναι σήμερα, σε 93% έως το 2020 και σε λιγότερο από 

60% έως το 2030, "εάν υιοθετηθούν όλα τα στοιχεία του νέου πλάνου". Στις βασικές του λεπτομέρειες, το νέο 

σχέδιο διατηρεί την ελληνική πρόταση για μεσολάβηση του ESM ώστε να αποπληρωθούν τα ελληνικά ομόλογα 

που κατέχει η ΕΚΤ, συνολικού ύψους 27 δις. ευρώ. Σε ό,τι αφορά το χρέος προς το ΔΝΤ, το ελληνικό σχέδιο 

προτείνει να δοθούν 9 δισ. ευρώ από τα κέρδη επί των ελληνικών ομολόγων που διακρατά η ΕΚΤ ώστε να 

αποπληρωθεί περίπου του 50% του υφιστάμενου χρέους προς το Ταμείο. Τα υπόλοιπα προτείνεται να 

πληρωθούν με άντληση κεφαλαίων από την αγορά ή με νέα δάνεια στήριξης. Για τα δάνεια 144 δισ. ευρώ που 

δίνονται από τον EFSF, αυτά αναφέρει το δημοσίευμα έχουν ήδη πολύ καλούς όρους αποπληρωμής, αλλά το 

πλάνο της Αθήνας προβλέπει κάτι "ακόμα πιο ριζοσπαστικό", με διαγραφή του 50% και διπλασιασμό του 

επιτοκίου (στο 5% αντί για 2,5%) για το άλλο μισό. Περιληπτικά αναφέρει το δημοσίευμα, το κείμενο της 

Ελλάδας για το χρέος είναι φιλόδοξο και δημιουργικό ενώ θεωρείται πιθανό ότι θα είναι επίσης "πολιτικά μη 

αποδεκτό" από τους δανειστές της Ευρωζώνης. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Spiegel: H Μέρκελ μπροστά στα ερείπια της πολιτικής της 
Η Άνγκελα Μέρκελ βρίσκεται μπροστά στα ερείπια της πολιτικής της υποστηρίζει το Spiegel σε άρθρο με τίτλο: «Βοήθεια για τους 

Έλληνες: Η έσχατη ευκαιρία». Στην Ελλάδα δίνεται άλλη μια ευκαιρία. Κι ακόμα μία. Και μετά ακόμα μία. Το θέατρο του παραλόγου 

της Ευρώπης αναμειγνύεται με την ελληνική τραγωδία. Φταίει η σκηνοθέτιδα: Η πολιτική της Μέρκελ για την Ελλάδα απέτυχε. Κι 

αυτό θα κοστίσει ακριβά. Γι’ αυτό, όποτε σκέπτεται κανείς ότι δεν πάει άλλο, έρχεται μία νέα σύνοδος κορυφής. Έτσι το έργο για τη 

σωτηρία της Ελλάδας πλησιάζει την κορύφωσή του. Η τρελή τροπή: Η Ελλάδα είναι μικρή, αδύναμη και χρεοκοπημένη. Και παρ’ όλα 

αυτά δεν είναι κι άσχημες οι πιθανότητες ο Αλέξης Τσίπρας και ο Γιάνης Βαρουφάκης, οι ήρωες των Αθηνών, να νικήσουν. Ο 

έκπληκτος θεατής διαπιστώνει ότι: Στη σκηνή της ευρωκρίσης συμπίπτουν το θέατρο του παραλόγου και η ελληνική τραγωδία. Η 

σκηνοθεσία έχει ξεφύγει από τον έλεγχο της Άνγκελα Μέρκελ. Αν πράγματι το κόστος ανέβει κι άλλο, οι Γερμανοί δεν θα έπρεπε να 

αναζητήσουν το φταίξιμο στην Αθήνα, αλλά στο Βερολίνο. 

Πρόσφατα διαβάσαμε ότι ζητήθηκε από τις ελληνικές Πρεσβείες να στείλουν τα διαθέσιμα μετρητά τους στην πατρίδα. Κάθε cent 

μετράει. Αλλά φυσικά αυτό δεν φτάνει. Από καιρό αναβλύζει και μια πολύ πλουσιότερη πηγή χρήματος: η Ευρωπαϊκή Κεντρική 

Τράπεζα, η οποία επιτρέπει στην Τράπεζα της Ελλάδος, όταν δυσκολεύει η κατάσταση, να εφοδιάζει τη χώρα με μετρητά από την 

πρέσα χαρτονομισμάτων. Αυτός ο μηχανισμός λέγεται "ELA", "Emergency Liquidity Assistance". 

Δεν προοριζόταν για τη χρηματοδότηση κρατών – άλλωστε αυτή δεν ανήκει στην πραγματικότητα στα καθήκοντα της ΕΚΤ. Αλλά 

ευτυχώς που υπάρχουν τέτοια εργαλεία και η ευρω-τράπεζα τα χρησιμοποιεί με τόση σοβαρότητα. Ο Μάριο Ντράγκι στέλνει τους 

χαιρετισμούς του. Ο κεντρικός τραπεζίτης παρεμβαίνει όπου απουσιάζει η Άνγκελα Μέρκελ. 

Η Γερμανίδα διεκδικεί μεν την ηγεσία της Ευρώπης, αλλά δεν πληρώνει το αντίτιμο. Έχει καταστεί όμηρος ενός αντιευρωπαϊκού 

γερμανικού εθνικισμού του μάρκου – γιατί βέβαια εκεί έχουμε μείνει, έχουμε δεν έχουμε το Ευρώ: Άπληστοι Έλληνες βάζουν χέρι στα 

λεφτά των Γερμανών. Αλλιώς δύσκολα μπορεί να επικοινωνηθεί η ευρωκρίση εδώ σε μας. 

Η γερμανική πολιτική διάσωσης είναι καταστροφική 

Πρόσφατα ο αυστριακός δημοσιογράφος Robert Misik επεσήμανε ότι η γερμανική ‘φιλολογία’ περί πολιτικής τάξης και μιντιακής 

καθεστηκυίας τάξης λαμβάνει χώρα πολύ πέρα από τα ευρωπαϊκά ειωθότα: 

«Ενώ εδώ, ακόμα και αριστερά φιλελεύθερα ΜΜΕ περιέγραφαν σαν καρικατούρα τον ‘ριζοσπάστη Υπ. Οικονομικών’ Γιάνη 

Βαρουφάκη και έβαζαν στο στόμα του πανάρχαια και επιπλέον παραποιημένα ρητά, έπρεπε να διαβάσει κανείς τους "New York 

Times", τον "Guardian" oder και τον υπερσυντηρητικό "Telegraph" για να μάθει την αλήθεια: Παγκόσμιος οικονομολόγος 

σουπερστάρ, μετακεϋνσιανός, όχι ριζοσπάστης αριστερός, γίνεται Υπουργός Οικονομικών της Ελλάδας! Ο ποπστάρ των 

οικονομολόγων παρατάει την καθηγητική του έδρα στο Τέξας, για να αναλάβει το δυσκολότερο επάγγελμα του κόσμου! Τι 

συναρπαστικό! Πόσο αξιοθαύμαστο! Αλλά εδώ στη Γερμανία: εντελώς άλλη εκδοχή». 

Φυσικά και πρέπει να αλλάξει η Ελλάδα. Αλλά ο βαλκανο-βυζαντινισμός δεν μπορεί να καταπολεμηθεί τόσο γρήγορα. Τι περίμεναν 

στην Καγκελαρία του Βερολίνου; Μια Δανία της Μεσογείου; Ήθελε η Άνγκελα Μέρκελ να ανοίξει ένα λογαριασμό γύρου στην Αθήνα – 

και μετά διαπίστωσε ότι αυτό δεν είναι ούζο; Δυστυχώς η γερμανική πολιτική διάσωσης για την Ελλάδα δεν είναι αστείο, αλλά 

καταστροφή. Η συνταγή της κυρίας δρ. Μέρκελ ήταν δηλητήριο για την Ελλάδα: η νεανική ανεργία βρίσκεται στο 60%, το χρέος από 

το 124% στην αρχή της κρίσης έχει φτάσει στο 180% του ΑΕΠ. Αλλά όπου η Μέρκελ απλώς παρακολουθεί, άλλοι αναλαμβάνουν 

δράση. Τα δεινά των Ελλήνων αναγκάζουν την Ευρώπη να αλλάξει ρότα. 

Η Μέρκελ μπροστά στα ερείπια της πολιτικής της 

Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Γιούνκερ είπε ότι υπάρχει «ανθρωπιστική κρίση» στην Ελλάδα. Όποιος δεν τη βλέπει είναι 

«τυφλός και κουφός» για το τι συμβαίνει εκεί. Ο επικεφαλής του γραφείου του, Martin Selmayr, έγινε πιο σαφής: Το μέχρι τώρα 

πρόγραμμα διάσωσης «αποδείχτηκε μη ρεαλιστικό και κοινωνικά μη ισορροπημένο», ο ελληνικός λαός πλήρωσε «μεγάλο τίμημα» για 

τις μεταρρυθμίσεις. Είναι χαστούκι για τους Γερμανούς. Η πολιτική λιτότητας της Μέρκελ είναι αυτή που στα μάτια του κόσμου έχει 

αποτύχει. 

Η Άνγκελα Μέρκελ βρίσκεται μπροστά στα ερείπια της πολιτικής της. Οι Αριστεροί της Αθήνας έκαναν δύναμη την αδυναμία τους. 

Έχουν βάλει ένα πιστόλι στον κρόταφό τους και απειλούν να αυτοκτονήσουν. Τίποτα άλλο δεν σημαίνει η απειλή να φύγουν από την 

Ευρωζώνη και να σταματήσουν να πληρώνουν για το χρέος τους. Αλλά αυτό δεν είναι θράσος. Είναι απελπισία. 
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